
Οι Αμαζόνες της Μικρασίας

  

Ούτε ήρθαν από την Αφρική ούτε επέστρεψαν εκεί οι Αμαζόνες, υποστηρίζουν άλλοι.
Ζούσαν στην κοιλάδα του ποταμού Θερμώδοντα, έχοντας πρωτεύουσά τους την Θεμίσκυρα,
κτισμένη εκεί που ο ποταμός χύνεται στη θάλασσα. Πρόβλημα υπάρχει με τον τόπο όπου
βρισκόταν η κοιλάδα του Θερμώδοντα. Αρχικά, την τοποθετούσαν σε κάποιο σημείο της
Μικράς Ασίας (στ’ ανατολικά του Εύξεινου Πόντου ή στη Λυδία ή στη Λυκία ή ακόμα και στη
Συρία). Έπειτα, δυτικά του Εύξεινου Πόντου, στην χώρα των Θρακών. Αργότερα, στην
Κασπία. Κι άλλοτε, στα βόρεια, γειτονικά στη χώρα των Υπερβόρειων. Οι ερευνητές
πιστεύουν ότι η μετατόπιση ακολουθούσε την επέκταση του ορίζοντα των Ελλήνων καθώς
οι Αμαζόνες όφειλαν να ζουν σε τόπο άγνωστό τους.

  

Οι πρώτες Αμαζόνες ήταν κόρες του Άρη και της Αρμονίας. Τιμούσαν τον θεό του πολέμου
αλλά και την Άρτεμη, την οποία συνόδευαν στα κυνήγια της. Οι πολεμικές εκστρατείες τους
έμειναν βαθιά χαραγμένες στη μνήμη των κατοπινών. Πολέμησαν με τους Σκύθες, με τους
Γρύπες, με τις Γοργόνες, με τους Άτλαντες αλλά και με ξακουστούς Έλληνες ήρωες και δεν
δίστασαν να εισβάλουν στην Αττική του Θησέα. Μια απόγονός τους, η Πενθεσίλεια, έμελλε
να συγκρουστεί με τον Αχιλλέα κάτω από τα τείχη της Τροίας.

  

Σύμφωνα με άλλη εκδοχή, στην κοιλάδα του Θερμώδοντα αρχικά κατοικούσε ένας λαός που
αναγνώριζε πλήρη ισότητα σε άνδρες και γυναίκες. Όταν όμως έγινε βασίλισσα μια γυναίκα,
η κατάσταση άλλαξε.

  

Η βασίλισσα αυτή προχώρησε στον υποβιβασμό των ανδρών και όρισε ότι η διοίκηση, το
κυνήγι και οι πόλεμοι στο εξής θα γίνονταν μόνο από γυναίκες. Ίδρυσε την πόλη Θεμίσκυρα,
λατρεύτηκε ως κόρη του Άρη και άπλωσε την επικράτειά της ως πέρα από τον Εύξεινο
Πόντο και τον μακρινό Βορρά. Έπεσε ηρωικά μαχόμενη σε κάποιον πόλεμο.

  

Οι γυναίκες της κοιλάδας του Θερμώδοντα κατάφεραν να βγάλουν βασίλισσά τους κάποια
άλλη και το καθεστώς της γυναικείας υπεροχής απέναντι στους άνδρες συνεχίστηκε.
Απόγονος αυτής της βασιλικής οικογένειας ήταν η Ιππολύτη.
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(τελευταία επεξεργασία, 16 Αυγούστου 2021)
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